



2号线机场站亮相：抬头让人看到云的形状 售票机改用和苹果一样的触摸屏



栎社国际机场站售票机。

记者 刘波 摄

2号线“容颜”渐渐显现。目前已经完成内部装修和机电设备安装的栎社国际机场站成为首个基本装修完毕的车站。记者昨天来到这里，“云纹”吊顶，红色窗格立柱让人印象深刻。通过这些元素，人们多少可以感受未来2号线的味道了。

记者 张昊
通讯员 徐昭 桂琳

机场站：抬头让人看到云的形状

走进栎社国际机场站，红色的“中国风”扑面而来。“与1号线‘天一生水’的设计主题不同，2号线一期全线装修主题以‘甬帮之路’的概念，取‘路’的抽象造型贯穿全线，车站公共区装饰以‘简装’为主。”上海市隧道工程轨道交通设计研究院副总工程师陈海龙介绍。

记者看到，站厅层、站台层采用了大面积镂空通透型吊顶方式，同时结合传统建筑窗格及纹理图案造型，一眼望去，不仅精致典雅，

视线也更通透敞亮。除了吊顶，立柱里面还嵌进了铜制的云纹状窗花。

“吊顶和窗花的图案站站都不同，因为是机场我们选用了云纹状。”陈海龙说，在站台层，还特别采用了“飞机行李舱”样的灯槽。

售票机：改用和苹果一样的触摸屏

在栎社机场站，除装修风格的变化外，不少机电设备的细节改进也更加人性化。

自动售票机的样子和1号线有点不一样，采用红黑搭配的H型，高度由1号线的2米降低到1.8米。同时纸币投入口由1.55米降

低到1.35米，方便老人和儿童购票。此外，触摸屏由红外线屏幕改为和苹果手机一样的电容屏，支持多点触摸，购票更便捷。

进出闸机也有新设计。闸机端头采用一次成型，提高单边端头以形成层次感，视觉上引导乘客右手刷卡左边过闸；闸机上方还有个白色的显示灯，可区分不同的票卡卡种。

此外，站台层的休息区不再是简单的石凳，而将采用色彩更加丰富的曲线设计。

11个地下车站春节前完成装修和机电安装验收

和栎社国际机场站类似，

宁波火车站、城隍庙站、鼓楼站、外滩大桥站、宁波大学站等这些重点车站和文化车站都将有特别的装饰，并设置相应的艺术品展示区。诸如城隍庙站装修将凸显市井文化，吊顶采用孔明灯形式；火车站则反映水文化，吊顶采用圆圈水波状，与火车站“滴水”的造型相匹配。

按照进度，预计春节前2号线一期11个地下车站公共区装修和机电设备安装将通过验收。

据了解，全长28.35公里的2号线一期工程，截至11月底，地下段车站主体结构全部完成，地下段区间隧道相继完成“洞通”“轨通”，高架段车站主体结构全部完成，预计明年年底前全线开通试运营。

生产总值增加近一倍 污染物排放下降一半



商报讯（记者 林伟 通讯员 赵鸣蝉）记者昨天从市环保局获悉，经环保部、商务部、科技部

国家生态工业园区协调领导小组办公室现场考核，宁波国家高新技术产业开发区顺利通过国家生态工业园区创建验收。据悉，这也是我省首个通过国家生态工业园区验收的高新区。

值得注意的是，创建国家生态工业园区4年来，高新区在地区生产总值增加近一倍的同时，污染物排放量却反而下降了一半多。

2010年以来，宁波国家高新区积极推进产业转型升级，加强节能减排，全面开展生态工业园区创建工作。

在全区范围内禁止销售和使用高污染燃料，51台燃煤锅炉（窑炉）全部关停。

通过环保整治、整体拆迁、退二进三等措施，高新区已全面淘汰印染、化工、电镀、不锈钢等7大行业40家企业，成片淘汰梅墟小规模、低效益、高污染作坊式企业120多家，基本完成了传统产业的改造和整治任务。

2010年至今，高新区每年约有20%的项目因不符合规划及节能环保要求被拒。

经验收组专家的评价，高新区2010年至2012年生态工业园区建设期间，单位工业增加值COD排放量从1.46千克/万元下降到0.67千克/万元，单位工业增加值二氧化硫排放量从2.09千克/万元下降到0.66千克/万元，单位工业增加值碳排放量从2.68吨/万元下降到1.55吨/万元，累计削减42.2%，远远优于浙江省的碳减排要求。

为此，高新区加快了科技创新，积极培育以均胜电子、中银电池、中科朝露、升谱光电等一批高新技术制造企业，大力扶持研发园、软件园、科技型总部基地、智慧物流园等现代服务产业。

效实中学一女生 被美国韦尔斯利学院录取

她将成为希拉里·克林顿 宋氏三姐妹冰心的校友

商报讯（记者 李臻 通讯员 岑颖）昨日，效实中学传出喜讯，该校IB班学生王若玫获得韦尔斯利学院提前批录取。而韦尔斯利学院最为著名的文理学院，申请难度几乎和哈佛、耶鲁、普林斯顿抗衡，每年在中国也仅招几名学生。

王若玫平时酷爱阅读和写作，各学科成绩比较均衡，“她平时多会用批判性思维分析事物，遇到问题坚持不懈的努力钻研。”班主任这么评价，“这个女孩很优秀，她在辩论方面非常出色。”的确，作为学校的辩论达人，曾经获得浙江省学术英语辩论第一名，并代表去美国参加全美辩论联赛。

说起精彩的高中生活，王若玫非常感叹高中对她自己带来的改变，女孩告诉记者：“我觉得高中对我最大的影响是：让我改变了对知识的态度。知识不再是书本里的字，而是一种认知过程的产物，是对不同信息的敏感。”

据介绍，韦尔斯利学院位于美国马萨诸塞州一个特殊的高等学府。学院因为只招收女生不招收男生，故而她亦叫韦尔斯利女子学院。韦尔斯利学院是为立志改变世界的女性提供一流的教育，致力于培养优秀的女性，许多著名女性从这里走出，包括希拉里·克林顿、宋氏三姐妹、冰心等。

那么王若玫的什么特质打动这所名校？采访中，记者感受到王若玫的自信，虽然只是高三学生，思想上却显得比较成熟，还非常理性。她介绍说：“我在写申请材料时并没有刻意去迎合某个学校的喜好，但是写这篇文书的过程确实是我发掘自我的一个过程。文中写到了包括我内心所想的，甚至那些我不愿意提及，不愿意讨论的东西，或许正是这种真实打动了学校。”

此外，还有因为王若玫热心公益活动，也为她加分不少。“我并不是一开始就这样热心公益的。在高中前半段时间，我还只陶醉在学习和创意中。大概在高二暑假，我跑去尼泊尔做志愿者，此后，就越来越热心于志愿服务了，我希望自己成为一个有社会责任感的人。”

千万奖金，唤起善行千千万

东南商报联合阿里公益发起的“天天正能量”获2014中国企业社会责任项目卓越奖。

12月16日，由《公益时报》联合北京师范大学公益研究院、亚洲公益研究院共同发起的“2014第四届中国企业社会责任(卓越奖)”颁奖典礼在北京举行。由东南商报等国内40多家媒体联合阿里巴巴公益发起的“天天正能量”项目，从众多参评项目中脱颖而出，

荣获本届中国企业社会责任项目卓越奖。

本届评选活动共设置三个奖项：企业社会责任单项大奖、公益项目卓越奖以及公益人物奖。此次，共有15家企业的项目获得2014中国企业社会责任项目卓越奖，本报与阿里巴巴公益联合发起的“天天正能量”项目，即是其中之一。

“评奖不是目的，而是为了推动善心善行，在前进的路上更加坚定。”从2011

到2014年，《公益时报》社已联合国家权威公益研究机构，连续举办了四届中国企业社会责任(卓越奖)的评选活动，获得了社会各界的好评。参与的企业已超过百家，参评的公益项目由最初的98个增长到如今的600多个。

“天天正能量”项目是东南商报等国内40多家媒体联合阿里巴巴公益共同发起的一个以唤醒良知、弘扬正能量为宗旨的公益项目。项目自去年7月发

起以来，即联合包括本报在内的全国60多家主流媒体，广泛寻找和发掘社会好人好事，并以每周一次的频率，对突出的好人好事进行评选和奖励。截至11月底，“天天正能量”已进行了70余期常规评奖，以及170多次特别策划奖励，累计发放正能量奖金100多万元，奖励过的正能量人物超过1000余人次，影响人群不计其数。

记者 吕瑞婷
通讯员 黄为军

巡河督查整改60起内河污染问题

昨天上午，天气寒冷，海曙区3名五水共治办巡河员登上皮艇，开始了每周一次的河面巡查工作。

到昨天为止，海曙区自开展乘船巡河行动以来，首次全部巡查完毕可乘船的50条内河。“在这轮巡河督查中，我们发现并有效整改了60起内河污染问题。”海曙区五水共治办副主任陈亮说。

“乘船巡河督查治水”，即在辖区61条内河河岸日常巡查的基础上，海曙区五水共治办抽条3名有经验的工

作人员组成乘船巡河队，借助行政执法皮艇，深入内河河面排查污水问题。

根据计划，每周巡河一次，以查找沿河建筑工地施工物料的堆放、未开发地段的种菜、涉水违章搭建、雨水口非法排污及内河河道沉船排渣等问题为主。

“一旦发现问题则以照片、文字等形式记录在册，形成督办件，下发给各相关部门和街道，限期督促整改。”陈亮说。

记者 林伟 通讯员 张黎升



海曙区五水共治办巡河员乘船在庙后河上巡查。

记者 刘波 摄